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第５回目黒区教育委員会定例会会議録 

開催年月日  令和５年２月７日 

開催場所   教育委員会室 

出席委員       教育委員会教育長        関 根 義 孝 

教育委員会教育長職務代行者   松 村 眞理子 

教育委員会委員         川 嶋 春 奈 

教育委員会委員         片 山   覚 

教育委員会委員         若井田 正 文 

 

出席職員       教育次長            谷 合 祐 之 

教育政策課長          濵 下 正 樹 

学校統合推進課長        関   真 徳 

学校ＩＣＴ課長         藤 原 康 宏 

学校運営課長          香 川 知 子 

学校施設計画課長        岡   英 雄 

教育指導課長          寺 尾 千 英 

教育支援課長          山 内   孝 

統括指導主事          工 藤 邦 彰 

生涯学習課長          髙 山 和佳子 

八雲中央図書館長        伊 藤 信 之 

 

書記                         田 渕 明 美 

                           森 髙 健二郎 
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（議事日程） 

日程第１  議案第６号  教育管理職の任命に関する内申について 

日程第２  報告事項   令和５年第１回区議会定例会質問通告について 

日程第３  報告事項   令和５年度教育行政運営方針（素案）について 

日程第４  報告事項   区立学校等における新型コロナウイルス感染者等

の発生について 

 資料配布 

・令和４年度小・中学校卒業式祝辞について 



 - 3 - 

（午前９時３０分開会） 

 

○教育長       令和５年第５回目黒区教育委員会定例会を開会します。本日

の欠席委員はいません。欠席職員は石邑統括指導主事です。署

名委員は、松村委員です。 

        それでは、日程第１を議題とします。 

        この案件は人事に関する案件ですので、目黒区教育委員会会

議規則第１１条第１項ただし書きの規定に基づき、会議を非公

開にすることについて発議します。それでは、同条第２項の規

定に基づき、討論を行うことなしに、直ちに可否を諮ります。 

       非公開とすることに賛成の委員の挙手を願います。 

 

（全員挙手） 

 

○教育長    それでは、日程第１については、非公開により審議すること

とします。なお、審議は関係者のみで行うこととしますので、

他の職員は退室願います。 

 

（午前９時１分から午前９時１１分まで非公開会議） 

 

○教育長    ここから会議を公開とします。退室した職員はお入りくださ

い。次に日程第２を議題とします。 

 

（日程第２  令和５年第１回区議会定例会質問通告について（報告事項）） 

 

○教育政策課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     資料の２５ページの山宮議員、３６ページの芋川議員、４１

ページの青木議員、３名の議員が教員の不足や欠員に関する質

問をしています。前回、現時点で１４名の欠員があるとの話が

ありましたが、今年度は欠員が例年に比べて多いのでしょうか。 

○教育指導課長 前回は、病気休職の教員数を回答しました。欠員には、この

ほかにも産休や育休、休職に至らない病気休暇、退職等があり、

それらを含む代替教員の確保が、今年度は特に困難な状況とな

っています。担任として任用したものの、担任業務を担うこと

が難しく退職した教員もおり、担任が次々と変わるという事案
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もありましたので、保護者や地域の方から不安の声が寄せられ、

定例会での質問に繋がったものと捉えています。また、算数担

当や、図工、音楽、英語科などの専科教員、副校長を学級担任

に充てるという事態も発生しており、担任に入らないまでも、

担任業務を支えるべく授業を行っている校長、副校長は例年に

ない数に上っているところです。 

○委員     産休中の教員の代替が見つけづらいのは例年のことだと思い

ます。 

前回１４名の教員が休職中であると報告がありました。講師

を配置したり、副校長が対応するなどの措置を講じているとは

思いますが、そもそも目黒区の規模の自治体で１４名の休職者

は非常に多いと思います。例年と比べて今年度の休職者数は多

いのでしょうか。 

○教育指導課長 例年に比べても多い数字であると捉えています。 

○教育長    具体的な数字を教えてください。 

○教育指導課長 昨年度は小学校が１０名、中学校が２名の計１２名でした。

今年度は既に１４名となっており、例年より多い状況であると

捉えています。 

○教育長    その他ご質問等ありますか。 

        特にないようですのでこの報告を受けました。 

        次に日程第３を議題とします。 

 

（日程第３   令和５年度教育行政運営方針（素案）について（報告事項）） 

 

○教育政策課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

○委員     施策１のところで、教科等横断的な学習についての記述を前

文に入れていただいてよかったです。 

        また、項目について、１－１を確かな学力に、１－２を豊か

な心に、１－３を健やかな体にしており、「知・徳・体」のと

おりに並んだため、すっきりした印象となりました。 

○教育政策課長 委員のご意見や教育長の指摘を踏まえ、現状と課題の中に取

り組む方向性を示したうえで、表記順とともに修正しました。 

○教育長    その他ご質問等ありますか。 

        特にないようですのでこの報告を受けました。 

        次に日程第４を議題とします。 
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（日程第４   区立学校等における新型コロナウイルス感染者等の発生につ

いて（報告事項）） 

 

○学校運営課長 （資料により説明） 

○教育長    この件についてご質問等はありますか。 

        特にないようですのでこの報告を受けました。 

 

 

資料配布  

・令和４年度小・中学校卒業式祝辞について 

 

○教育長    資料配布についてご質問等はありますか。 

○委員     当日、祝辞を読み上げるに当たって、読み方のコツや作法を

指導いただくことは可能でしょうか。 

○統括指導主事 当日の礼をする位置などの儀礼に関しては、学校から説明が

あると思います。 

        読み方についてですが、私も教員として学校現場にいる頃か

ら様々な練習をしてきました。コツを一言では申し上げられま

せんが、聴いた話では、読むときに漢字を一文字ずつ思い浮か

べながらゆっくり読むと聞きとりやすい話し方になるというこ

とです。 

○教育政策課長 卒業式の参列にあたっての補足ですが、委員の皆様には別途

紙面により、当日の日程や服装などの情報をお伝えする予定で

すので、ご確認ください。 

〇教育長    その他なにかありますか。 

以上で本日の定例会を閉会します。 

 

（午前１０時１２分閉会） 

 

 


